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UVODNIK

Globalno naravnani naslov tematske številke »Konec demokracije? 
Možne nove paradigme«, ki sledi temi jubilejnih dvajsetih Slovenskih poli-
toloških dni 2009, ki so potekali v maju 2009, ponuja provokativno iztoč-
nico za razpravo o stanju prevladujočega demokratičnega kapitalističnega 
politično-ekonomskega globalnega sistema, njegovih variacij in odklonov 
po svetu in pa politik, ki jih dominantni globalni sistem generira na področ-
jih mednarodnih odnosov, varnosti, javne uprave, okolja, zdravja, znanosti, 
kulture itd. Slovenija in Evropska unija kot del globalnega sistema si delita 
odgovornost tako za nastajanje kot za reševanje aktualnih globalnih proble-
mov, politologi in ostali družboslovci pa si delimo odgovornost za njihovo 
zaznavanje, preučevanje in umeščanje v znanstvene kontekste.

 Na omenjenem posvetu smo v razpravah izhajali iz kritične primerjave 
koncepta demokracije v teoriji in praksi ter iskali novo, ažurno definicijo 
sodobne politične realnosti v Evropi in svetu, s posebnim poudarkom na 
globalni transnacionalni demokraciji, novih političnih gibanjih in drugih 
sodobnih političnih fenomenih. Ocenjevali smo vlogo kapitalistične sve-
tovne ekonomije in trgov pri preobražanju demokratičnih političnih siste-
mov in njihovih institucij, aktualna razmerja med državami in korporacijami 
ter stanje ključnih mednarodnih organizacij. Opredeljevali smo prevladu-
joče politike in aktualne probleme na področjih mednarodnih odnosov, 
varnost v razmerah sedanje demokratične ureditve ter vlogo političnih insti-
tucij in civilne družbe v preobražajočih se demokratičnih političnih siste-
mih; zanimalo nas je, kako se v krizi demokratično-kapitalistične paradigme 
spreminjajo načini upravljanja ter politike na področjih okolja, zdravja, zna-
nosti, kulture itd. V razpravah smo ugotavljali, v katerih smereh se »razvija« 
sodobni globalizirani svet; ali lahko pričakujemo nadaljnje zaostrovanje 
sedanjih razmer ali pa so zaznavni obrisi nove politično-ekonomske para-
digme, s katero bo mogoče učinkoviteje nasloviti aktualno globalno eko-
nomsko krizo, nevarnosti anomalij sodobnih demokracij ter posledična 
tveganja le-teh, kot so regionalni konflikti, lakota, podnebne spremembe, 
nacionalizmi, populizmi, terorizem, demografski, energetski in drugi glo-
balni problemi.

Slovenski politološki dnevi že vrsto let privabljajo domačo politološko 
javnost, vse bolj pa tudi tujo; zaradi relativno širokih tematik se srečanja ude-
ležujejo tudi ekonomisti, sociologi, antropologi, filozofi, demografi in stro-
kovnjaki drugih družboslovnih znanstvenih polj, ki med drugim preučujejo 
ključne aktualne globalne probleme. Z objavo posebne tematske številke 
revije Teorija in praksa smo širši politološki, pa tudi drugi družboslovni 
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javnosti hoteli predstaviti po našem prepričanju najboljše prispevke z letoš-
njega posveta, poleg tega pa tudi na ta način proslaviti dvajseto obletnico 
tega najpomembnejšega domačega politološkega dogodka.

Dr. Miro Haček
Dr. Jernej Pikalo
Dr. Cirila Toplak
gostujoči uredniki


